

前言

你是否也在语文、数学等学科学习的旅途中感到迷茫?是否渴望掌握那些学习方法和技巧。中小学新教材“新”在哪?学生怎么学?为此,《株洲星少年》特推出“教研室”栏目,邀请我市各校优秀教师为大家答疑解惑。给学生和家长提供最直接、最全面的学习方法。

诸事皆教育,我们真诚地邀请您,向我们投稿或提供相关线索。投稿邮箱:550966285@qq.com



关于主题阅读方法从民间故事说起

作者简介:吴芸,中小学一级教师,现任教于株洲市二中附属小学。曾获评天元区优秀班主任,天元区小学语文学科带头人,天元区教研先进个人,所著论文多次荣获省、市级一等奖。

学生们进入五年级上期三单元,正式学习一种全新文体——民间故事。小学生如何学好民间故事?或许关键就在一个字上——读。

“读好单元课文”是关键

《猎人海力布》作为本单元的第一篇精读课文,自然是阅读的要点。我会要求学生课前“预习读”,课中“浏览读”,重点段落“圈画读”,精彩描写“展演读”……

此外,课文《牛郎织女(一)》《牛郎织女(二)》,甚至《快乐读书吧》中的相关阅读材料,我都给了学生充分的阅读时间,开展了形式多样的阅读活动。多种“读”综合运用,帮助学生有速度、有质量、有成果地读好课文。

要读透经典篇目

本单元的《快乐读书吧》中,明确引导学生从课内走向课外,去阅读更多的中外民间故事。在学生开展课外阅读的过程中,我有意识地引导学生开展班

级共读,针对经典篇目进行精读。

我们班师生共读了中国四大民间故事(《牛郎织女》《梁山伯与祝英台》《白蛇传》,俄罗斯民间故事《伊凡和灰额猫》等。同时,为激发孩子们的阅读兴趣,我也对这一部分“课外精读”进行了活动式设计:读中国四大民间故事,学生在读中梳理关键情节,课堂进行交流探讨;读《列那狐偷鱼》,学生读后尝试缩写,读有所得;学生通过观看卡通视频,听读《长不大的牧羊人》和《伊凡和灰额猫》,轻松有趣……通过多样的阅读形式,开展班级共读,学生乐于参与,阅读效果自然不错。

在本单元教学中,我还通过分享精彩片段,引导学生读《智慧的巧姑》《徐文长的故事》等中外民间故事。把舞台还给学生,让学生自排自演。我们以小组为单位,开展班级“民间故事演出大会”。在一场场活动中,孩子们沉下心来,真正享受阅读民间故事的幸福。

新教材启动后,数学该怎样学?

作者简介:丁又红,中小学高级教师,现任教于天元区建宁实验小学。曾被聘为区小学教学骨干教师,获评区“优秀班主任”“师德标兵”和优秀共产党员,多次赛课获区一等奖,40多篇论文获国家级或省、市级奖励。



对比新旧教材,再结合新课标的要求,数学学习做好“学—练—讲”,一定不会落下。

如何“学”?掌握这些要领

课堂教学内容非常重要。课堂及书本教学的内容就是学好数学的基础,一定要重视课本中最简单、最基础的知识。比如计算,由于“计数单位”始终贯穿于整数、小数、分数的认识和相关运算,因此在学计算时,不是靠记忆来学知识,而要注重探寻数学计数的本质。

比大小其实就是比较计数单位的个数,运算则是计数单位个数的运算。如果有些知识点没有学透,则需要做相应的巩固练习,以练促学。

学会练≠疯狂刷题

“练”要讲究策略和方法。新知识要点要及时同步练,既加深学习印象,又尽早发现薄弱环节。还应分难度练习,并依据难度细化分解,快速消化知识点,逐级增加练习的难度和深度,让孩子在稳步提升的同时,逐渐建立起学习的自信。

如今,新教材注重数学应用真实情境及跨学科的学习,因此基础练习没有问题后,再练情境题,一个知识点可以结合生活以及其他学科延伸出多种类型的题型,多做多看,才能从容应对各种变化的题型。

对于数学启蒙阶段,则以做游戏、玩桌游、搭积木为主,去发现生活中的数学痕迹。

学好数学,从“讲”题开始

会做题,学习效果还只达到50%,会讲题学习效果则上升到90%。让孩子当小老师,通过讲题的方式把思路展示出来,并进行相应的归纳总结。

新教材强调过程理解和实际应用,注重多个知识点的关联,开口讲就是自我检验的过程,便于查漏补缺。

开始讲题时孩子难以坚持,家长一定要以鼓励为主。孩子能开口讲,就成功了一半。讲题主要侧重讲审题,讲解题方法,讲解题步骤和讲错题。在讲题中,让孩子举一反三,从会做一道题到会做一类题,达到由量变到质变的跨越。

路见厨房起火 小伙夺门“断气”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)近日,家住芦淞区枫溪大道附近的陈奶奶(化名)拨打本报热线,想感谢一名见义勇为的小伙子。10月19日上午10时左右,陈奶奶家厨房灶台起火,过路的一名男子冒险冲入火场帮她关掉液化气罐阀门,防止了一场火灾。

“当时正在熬猪油,出门时忘记关火,回来发现锅里火苗蹿得老高,连一旁的电线都烧着了!”陈奶奶说。据老人回忆,当时火势已经开始向周围蔓延,一旁橱柜下的液化气罐仍然处于开启状态,她站在厨房门口不敢进入,感到害怕和焦急。危急时刻,一位穿西装的年轻男子冲进厨房,及时关掉液化气罐的阀门,就在他拧紧阀

门起身的一瞬间,正在燃烧的电线突然发生闪爆。明火最终被男子以及随后赶来的邻居共同扑灭。“我真的谢谢他,若是没有这位小伙子帮忙,任由火苗蔓延烧断供气管,后果不堪设想。”回忆当天情景,陈奶奶仍心有余悸。

记者联系到当事人苏先生得知,当天10时左右,他和女儿路过株洲市芦淞区枫溪大道附近一栋自建楼房时,透过窗口看到明火,立即停车查看。苏先生在门口大声呼喊,屋内无人回应,他见房门打开且情况危急,顾不得征求屋主同意,冲进厨房灭火。

对于陈奶奶的感谢,苏先生表示,帮助他人是传统美德,他相信其他年轻人遇到这种情况也会施以援手。

苦等的土地证房产证终于到手

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 通讯员/王继雄)10多年前招商引资所建厂房没拿到土地证和房产证,成了企业的“心病”。在经历多年等待后,芦淞区两家企业近日终于拿到了土地证和房产证。

这两家位于姚家坝工业园的企业,一家是湖南鑫庄智能科技有限公司,另一家是行荣柜业装饰责任有限公司,曾因行政区划调整陷入产权证办理僵局,影响了企业的发展和招商引资。

为破解这一历史遗留问题,市政府今年发布2号文件,将这两家企业作为试点,探索解决方案。在市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市不动产登记中心、芦淞区委、区政府及芦淞区自然资源局等部门通力合作下,仅用数月便完成了这一艰巨任务。

10月21日,鑫庄智能科技有限公司创始人林志庆在赠锦旗时,对政府部门的高效工作表示感谢,赞扬其党性



企业送锦旗现场。通讯员供图

株洲交付力天花板! 两年五次提前高品质交付为市场立标杆

交付,如同一面镜子,映射出房企的实力与责任。

在株洲,建发房产作为“高交付力代表”房企的典范,2年内完成了5次高品质的提交交付,近日建发央著2.3批次交付,完成了项目二期1400余套住宅全部提前品质交付,不仅彰显了建发房产的稳健的品牌实力,更体现了其对业主和对深耕城市的责任与担当。



交付实景图 通讯员供图

四载匠心 以高品质交付力为销冠证言

自2020年10月30日拿地以来,建发房产在株洲这片热土上精雕细琢,四年时光在神农城央铸就了建发央著这一璀璨明珠。

从营销中心暨展示区的盛大开放,到二期工地一次性通过国检,再到一期、二期的多次提前品质交付,建发央著用实际行动诠释了“匠心筑城 城市深耕”的含义。其深厚的专业建筑实力和匠心的设计理念,在每一个细节中都得到了充分展现。

2023年起,建发央著在两年内五次高品质提前兑现,完成2700余套住宅交付,这一速度和效率在楼市中堪称翘楚,赢得了市场的广泛赞誉,也正因此,株洲建发央著自入市以来持续蝉联市场销冠,2024年1-9月更是以大幅领先优势,稳居市场三冠王,用实力赢得市场客户一致认可。

提前交付 演绎高品质中式生活意境

在楼市交付问题频发的背景下,建发央著的稳健如期交付和高品质提前交付,如同一股清流,为楼市注入了新的活力。

2024年10月18日-20日,建发央著2.3批次27#栋至31#栋再次提前品质交付。交付现场,喜庆的中国元素营造出浓厚的家的氛围,一站式

收房流程和专业的验房师“一对一”陪同服务,让业主感受到了家的温暖和归属感。同时,央著的实景呈现也让人眼前一亮,气派庄严的府门、高辨识度的颜值立面、堪比公园的江南景致以及高品质的公区,每一处都彰显了建发房产对细节的极致追求和对品质的严格要求。

以产品为媒 为株洲定义人居新标杆

目前建发央著二期品质现房已在清盘阶段,最后的现房源火热抢购中,目前建发央著三期建发缦云,也在热销中,作为不同于建发央著的王府中式产品,禅境中式产品建发缦云在户型设计、居住环境等方面都进行了全面焕新,建面约112平方米到143平方米空中平墅,户户赠送花园大露台,这一创新设计不

仅提升了居住舒适度,更诠释了城市居住的美学,六米挑高露台改变了传统的“鸟笼式”居住环境,让业主们能够享受到更加开阔的视野和更加舒适的居住体验。

同时,缦云还注重社区文化的营造和公共空间的打造,为业主们提供了一个集休闲、娱乐、社交于一体的高品质社区。

鱼跃一击险变盲 紧急手术保视力

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李毅哲)近日,家住石峰区龙头铺53岁的周先生被自己家鱼塘养的鱼儿突然跃起击中左眼,经省直中医医院眼科医生紧急救治,眼睛保住了。

“这种事儿谁能想得到,我连什么鱼都没有看到。”躺在病床上的周先生说。

据介绍,当天事发时他像往常一样到自家鱼塘边看鱼,但不知怎么回事把鱼给惊到了,一条鱼从塘里跃起,正好击中了左眼。

“当时撞完后眼睛看不见了,特别疼。”周先生说,受伤后被家人送到省直中医医院,经初步诊断,他的左眼晶体脱位、眼球破裂。经医生的不懈努力,周先生最终保住了眼睛。

据省直中医医院眼科医生介绍,鱼袭击人导致眼睛受重伤的情况比较罕见,但是一般的处理原则与其他眼外伤事件并无不同。患者一旦受到眼外伤,要尽早到正规医院接受治疗。

目前,医生对周先生进行了术后复查,他的左眼视力恢复到了0.2。

业主满意 提前享受温馨舒适家

10月19日,27栋的业主郭先生(化名)携家人朋友前来收房,手捧物业赠送的收房好礼,他满心欢喜地说:“今日真是吉日,感谢建发提前交房,让我们一家能早日住进新居。”

同样,带着未婚妻前来收房的小李(化名)也激动不已:“之前还担心交房时间会影响婚期,没想到建发如此给力,提前完成了品质交付。我们非常期待在建发开始新生活。”



交付现场 通讯员供图



建发缦云实景图 通讯员供图

株洲建发央著以其卓越的品质、稳健的交付力和不断创新的产品设计,不仅赢得了市场的广泛认可,更为株洲楼市树立了新的典范。未来,建发房产将继续秉承“匠心筑造”的理念,为株洲的人居环境注入更多活力与美好。(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/刘庭)